

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Manana se verificarán las elecciones de diputados provinciales anunciadas.

Cuatro son los diputados que se han de elegir por esta circunscripción y todo elector puede emitir tres votos.

Las mesas se constituirán, como de costumbre, a las ocho de la mañana y se dará por terminada la elección a las cuatro de la tarde.

Los Colegios se hallan en los sitios que las elecciones anteriores para Diputados a Cortes y a los votantes les corresponde acudir a emitir los sufragios en los mismos locales.

La candidatura más afín a nuestros ideales, por presentar la el partido conservador, y que cuenta con más probabilidades de éxito, es la siguiente:

Don José Antonio Sánchez Arias.—Médico, propietario y ex-Alcalde de Cartagena.

Don Manuel Cánovas Hernández.—Ingeniero industrial.

Don José Dodero Pérez.—Abogado y ex-Concejal del Ayuntamiento de La Unión.

La ley que con tan enormes impuestos gravaba a las sociedades colectivas y que con tanta diligencia y acierto ha sido combatida por los representantes de las Cámaras de Comercio, entre ellos nuestro querido amigo don Juan Antonio Gómez, que llevaba en Madrid la representación de todas las Cámaras de la región levantina, ha sido, por fin, reformada en el Congreso y ha pasado a la aprobación del Senado.

Por dicha reforma solo tendrán que abonar las mencionadas entidades comerciales un 20% aproximadamente de sus utilidades en lugar de un 35% que tendrían que pagar por lo anteriormente establecido.

Bien merecen la felicitación cuantos han trabajado tan activamente y con tanto éxito en defensa de intereses que les habían sido encomendados.

Ha comenzado en el Congreso la discusión de los proyectos del señor Cierva. Encaminados rectamente a vitalizar las energías, hasta ahora no bien aprovechadas, por desgracia del país, son evidentes su buena intención y aciertos parciales; y estamos seguros de que bien depurados por una discusión, a la que nadie, y dentro de él, el señor Cierva, debe llevar espíritu de intransigencia, llenarán una necesidad. La misma magnitud y la misma transcendencia de la obra, invitan a discutirla con la mayor cordialidad y en busca de la más perfecta armonía.

En las oposiciones no debe faltar ese espíritu de cordialidad y

de transigencia que consideramos indispensable.

El nuevo Nuncio, representante de Su Santidad cerca del gobierno español, presentó sus cartas credenciales a Su Majestad, cambiándose con este motivo afectuosos discursos, que son prueba segura de la cordialidad inquebrantable de las relaciones que unen, por fortuna, a España con el Vaticano.

De Sociedad

Los que viajan

De Barcelona, después de aprobar las asignaturas que cursaba en la Escuela de Ingenieros Industriales, don Alfonso Terry Torres.

—Ha marchado a Murcia, nuestro querido amigo don Juan Martínez Méndez.

—De Murcia, don Alejandro Terrer Delgado.

—A Lorca, don Antonio Hernández.

—De Alicante, don Antonio Mora.

—De Mazarrón se encuentra en ésta el ilustrado ingeniero, querido amigo nuestro, don Félix Rubio Macías.

Onomásticos

El lunes 13, día de San Antonio de Padua, celebrarán su fiesta onomástica, entre otras, la Marquesa de Fuente del Sol, doña María Antonia Ussel de Guimbarde de Lizana, doña Antonia Tapia de Guillman, doña Antonia Alonso de Martínez Salazar, doña Antonia Palma, doña Antonia Cánovas de Espín y la señorita Antonia García Tudela.

Don Antonio Pagán, don Antonio Illán, don Antonio Gómez, don Antonio Córdoba, don Antonio Ferrer, don Antonio Mora, don Antonio Alonso, don Antonio Moreno de Guerra, don Antonio Sánchez, don Antonio Butigieg, don Antonio Moreno, don Antonio Martí, don Antonio Villas Moreno, don Antonio Egea Moreno, don Antonio Cal, don Antonio Alvarez, don Antonio Sintas, don Antonio Oliver, don Antonio Fernández, don Antonio Cánovas, don Antonio Puig Campillo, don Antonio Mercader, don Antonio Mateo, don Antonio García Parreño, don Antonio Sánchez Meca y don Antonio Zapata.

A todos estos y a cuantos involuntariamente olvidemos, les deseamos interminables felicidades.

Notas varias

Nuestra felicitación.

—Ha obtenido la nota de sobresaliente en el Real Conservatorio, para el último examen de la carrera de Piano, la bella señorita Marina Pagés.

A sus padres don Salvador y doña Encarnación, amigos nuestros, les enviamos nuestra enhorabuena, y muy especialmente a su profesora doña Matilde Palmer de Madrona.

—Con brillantes notas ha terminado el bachiller, el joven don Eusebio Vivancos.

—También ha terminado el bachillerato, con matrículas de honor, la encantadora señorita Isabel Sales.

—Con brillantes notas ha terminado su carrera el aventajado estudiante de Náutica don Salvador Asensio Polo, el cual marchará en breve destinado como agregado a uno de los vapores de la Compañía Trasatlántica.

—Después de lucidísima oposición ha aprobado el ingreso en la Academia de Artillería, el estudioso joven don Tomás Mediavilla, alumno de la Academia Poch.

A ambos enviamos nuestra felicitación.

—Mañana noche a las diez, se celebrará en el Real Club de Regatas la verbena anunciada.

La Junta directiva ruega a las señoras que, para dar mayor realce a la fiesta, asistan con el clásico mantón de Manila.

Letras de luto

Con asistencia de numerosas familias amigas de la de la finada, se verificó ayer en la iglesia de la Caridad, la Hora Santa en sufragio del alma de la señora doña Rafaela Guerra de Mur.

A su familia toda, pero en particular a su viudo e hijo, reiteramos nuestro más sentido pésame.

—Los cultos celebrados esta mañana en la iglesia de la Caridad, en sufragio del alma del que fué laborioso industrial de esta plaza don Joaquín Ruiz Stengre, se han visto concurridos por familias amigas de la del finado.

A su viuda y demás familia reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Juana Segado Nieto, esposa de nuestro querido amigo don Pedro García Arroyo.

Primera Comunión

Para conservar siempre un grato recuerdo de tan feliz día háganse los retratos

Casa de Casa. Osmá 3

Venta de material fotográfico de todas clases, Kodak, Jea, Ernemann y Gevaert; también se revelan placas, películas y se hacen positivas.

San Antonio de Padua

El lunes, trece, la iglesia rezará de San Antonio, que es el santo de las niñas a quien éstas piden novio. Santo por demás florido, santo por demás glorioso, santo cuyo dulce nombre España celebra a coro.

El trae la primer verbena cuando el verano está próximo, y él de catarros nos libra haciendo sudar a chorros.

El enseña a no caer en la tentación, a todos; y exime a cuantos le imitan de infierno y de purgatorio.

En la española nación es nuestro Santo, patrono de mil millones de Antonias y de otros tantos Antonios, sin contar las Antofías que a cualquiera dan el opio, ni contar los Antofitos a quienes no apunta el bozo.

Por él en cientos de hogares postre habrá el lunes, goloso: ya el clásico arroz con leche, con su canelita y todo; ya la crema, que es la crema de los postres deliciosos; ya la humilde sopa en leche, amenizada con trozos de corteza de limón...

en fin, con esto o lo otro los paladares el lunes nos endulzaremos todos, porque el que Antonio no sea ¿no ha de encontrar un Antonio que le haga comer, al menos, media docena de concos? .. Salud, venturas, placeres, para Antonias, para Antonios, para Tofinos, Toñinas, y para Tonis y Tonos.

Julio Hernández

JUNTA de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

171

Teatro Circo

Anoche debutó en el Teatro Circo la notable bailarina Leonor Domínguez.

Esta bella artista gustó mucho y por su trabajo fino, correcto y competente fué muy aplaudida y hubo que levantar varias veces el telón para que ejecutara nuevas danzas.

También se presentó por primera vez la admirable cantante Stella Margarita, que desde el primer momento cautivó al público con su hermosísima voz.

Es una soprano notabilísima, digna de figurar en una compañía de ópera de primera fuerza. Por eso cuando anoche cantaba «El Ruiseñor», «El Barbero de Sevilla», «La Canción del Olvido» y otras bellas composiciones, llegó a entusiasmar de tal modo al público que antes de terminar sus notas agudas, intensas, largas, arrancó entusiásticos aplausos de todos los oyentes.

Anoche obtuvo un triunfo en este teatro y dada su competencia, delicadeza, elegancia, belleza y complacencia para el público, creemos lo obtendrá en cuantos escenarios se presente.

Bien debe la Empresa estar satisfecha de su sacrificio al traer tan notables artistas, pues el público que anoche, sin conocer su labor, acudió numeroso, concurrirá en lo sucesivo hasta llenar el teatro, y solo falta que seleccione las películas, para que no sea este preámbulo tan pesado y tan poco interesante.

La numerosa orquesta también estuvo muy acertada.

P. Lillo

INSTANTANEA

¡¡Por fin !!

El Alcalde de Cartagena llevó al cabildo municipal ayer celebrado, el asunto del pabellón para la música en el paseo del Muelle de Alfonso XII.

Al Ayuntamiento pareció muy bien la proposición del Alcalde y el proyecto del arquitecto, y en consonancia con ello emitió un voto de confianza al presidente para que éste ponga en práctica el proyecto en cuestión.

No debemos dudar que al fin y al cabo llegará a conseguirse lo que, tan en justicia como insistentemente, hemos venido pidiendo, y decimos que no es cosa de dudarlo, teniendo en cuenta la frase con que el señor Zamora puso término a la proposición:

«Pronto será un hecho la realización del pabellón de la música, en el Muelle».

Así sea... y gracias.

Ache

Información

de Marina

Varias noticias

En Melilla, ha fallecido el 2.º Practicante del Transporte de guerra «Almirante Lobo» don Angel Raffo Infantes. Había embarcado en dicho buque el día 4 del actual; siendo la primera vez que embarcaba para cumplir condiciones.

—Se dispone que el oficial Alumno de Administración don Antonio Villar y Pérez pase a la intervención de este Departamento a continuar las prácticas reglamentarias.

—Cesa en la Factoría del Arsenal y es pasaportado para Cádiz a disposición de la Superior Autoridad de

aquel Departamento, el Mecánico Mayor don Pedro Pérez Nadal.

—En los primeros días de la semana entrante saldrá de este puerto para el de Cádiz, el Cañonero «Don Alvaro de Bazán».

—Se concede anticipo de cuatro meses de licencia por enfermo, al Subintendente de la Armada, don Manuel Gómez Murcia.

—Son promovidos a Subayudantes de 2.ª clase los primeros Practicantes don Santos García Sánchez y don Antonio Díaz Piedra; y a 1.º practicantes los segundos don Manuel Medina Lozano, don José Pastor Vera, don Eduardo Zaplana Castañate, don Luis Napia García, don Julián Martín Valentín, don Juan de Dios González Moló, don Angel Mingos Cortés y don Pedro Rodríguez Pérez.

A SAN ANTONIO

Como habíamos anunciado, hoy se ha dado principio al solemne triduo que en honor de su milagroso titular celebra la pía Juventud Antoniana en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

La preciosa imagen de San Antonio de Padua ha sido trasladada de su capilla a un costado del altar mayor, donde se ha levantado otro altar adornado con guirnaldas de flores, muchas luces y plantas.

Por mañana y tarde son numerosos los fieles y devotos del Taurmaturgo por antonomasia, esto es, del Santo de los milagros por excelencia, que van a tributarle culto de veneración y de amor, a dirigirle fervorosas preces y a oír las sabias enseñanzas del virtuoso Padre franciscano que ocupa la Sagrada Cátedra.

Los actos de hoy han sido por la intención de los señores don Marcos Sanz y don Pascual Calero.

Mañana, segundo día del triduo. El lunes, fiesta del glorioso San Antonio, a las ocho de la mañana habrá misa de Comunión general y a las diez cantada, con sermón.

Por la tarde empezará la función a las cinco y media y terminará con solemne misa.

Recordamos que cuantos visiten estos cultos gozan indulgencia plenaria.

Por la Patrona

Fiesta del Carmen

La misma comisión que recaudó ayer lo ha hecho hoy. El resultado ha sido el siguiente:

Suma anterior 350 pesetas
Sres. Hijos de don Francisco Alvarez, 10 pesetas; don Joaquín Madrid, 15; don José Bobadilla, 15; don José Díaz, 10; don Juan Escarbajal, 10; don Emilio Ballester, 5; don Antonio Martínez, 5; don Juan Tonino, 5; don José Saura, 5; don José Antonio Torres, 5; don Juan Castañate, 5; Viuda de Blas Ruiz, 5; don Miguel Jover, 5; don José Carvajal, 5; don Antonio González, 5; don José Lorente, 5; don Juan Aznar, 5; don Mariano Sánchez, 5; don Ginés Gutiérrez Conesa, 5; don Pablo Martínez, 5; don Ginés Pérez, 5; don Gerónimo Solano, 5; don Lázaro Hernández, 2'50; don Vicente Botellas, 2; don Ginés Sánchez Conesa, 2; don Florentino Sevilla, 2.

Don José Blasco, 2; don Lucas Alvarez, 2; don Santiago Castillo, 2; don Julio Castelo, 2; don Pedro Moreno, 2; don Fulgencio Méndez, 2; don José Martínez, 1'25; don Angel Martínez García, 1; don Cipriano Fernández, 1; doña Josefa Pérez Romero, 1; don Joaquín Velázquez, 1; don Mariano Sánchez, 5.—Suma total, 521'25 pesetas.

(Continuará la lista)